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@ Daca a=\/4—\/E +\/4+\/E,atunci a® esteegal cu:..........

. o . x- .
@ Fie numerele reale diferite de zero: x=a’ +a, y=a—1si z=a’ —1. Calculand Y se obtine: ..........
z

@ Fie numarul 4=4"5""1_22".25" unde ne N.
a) Aratati ca numarul natural A4 este patrat perfect, pentru orice ne N.
b) Determinati valoarea numarului # pentru care JA nu se divide cu 10.

@ Calculand (ﬁ - 1)2 —(1 _\/5)2 se obtine: ..........

@ Produsul numerelor a = \/5 —\/g si b= \/5 +\/§ este egal cu: ..........
@ Dacid a® —b*> =12 si a+b =23, atunci a—b esteegal cu: ..........

@ Fie expresia E(x)=(2x+3)* —(2x—3)*. Efectuand calculele, se obtine: ..........

@ a) Scrieti toate numerele de forma E, in baza zece, care sunt patrate perfecte.

b) Determinati cel mai mic numar de forma ab, scris in baza zece, pentru care vV ab + ba este un
numar natural.

@a) Calculati (\/7 \/7 \/7

b) Calculati valoarea sumei: 1__ l—l + o+ 1_; 1+1+2+§ +& )
4 2007 1 2 3 4 2007

@ Valoarea expresiei E(x =x' -1+ ( ) pentru x = V3 este: ...
@Media geometrica a numerelor a = (1 +2 ) si b= ‘1 -2 ‘ este egald cu: ..........
@ Calculand suma S=4+5+6+7+...+100 se obtine: ..........

@ Calculand —— se obtine:

+f2\f

@Daca x — y =1, atunci valoarea expresiei (x -y) (x +y)—2y este egald cu: ..........

@a) Efectuati: (1 -2 )2 —+/2. b) Aritati ca numarul 9n° +6n+1 este patrat perfect, pentru orice ne N.

¢) Determinati valoarea minima a expresiei £ = \/ x*—6x+9 + \/ 9y* +6y +10 , pentru orice x si y numere reale.
@Media geometricd a numerelor a = J10-3 si b= V10 +3 este egalacu: ..........

B-3 1

@ Calculand ————
2 f 3+1
@ Rezultatul calculului (\/g + 1) (1 — \/g ) +6 este egal cu: ..........

@Fie expresia E(a) = m + | a—1 | +2- | -a | . Valoarea expresiei pentru a =1 este: ..........

@ Calculand ‘2—\/5‘— 2+\/§) se obtine: ..........

2
. Calculand F (\/5 ) se obtine: ..........
x2 +1

@ Fie expresia F(x)=
@Dacid b+c=5 si b* —c* =45, atunci valoarea expresiei 5¢—5b este egalacu: ..........

@Se considera numerele x=7n—11+3-(=1)"" si y=7n+18-3-(~1)", unde n este numdr intreg.

a) Pentru n =0, calculati valoarea diferentei x—y. b) Determinati numerele intregi » pentru care x divide y.

@Calculand media aritmetica a numerelor a = 2- (3 + f ) sib=6-— 4\/5 se obtine:

X

2 4
@ Efectuind (_XTJ : [——zj ,unde x si y sunt numere reale diferite de zero, se obtine: ..........
y Y

@ Se considerd numarul 4=3"+3"+3" +...+3*" . Aritati ci: a) A este numdr natural par. b) A4 este divizibil cu 10.
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3—x

@ Fie expresia E(x)= . Efectuand calculul £ (\/E +D)+E(1- V2 ) se obtine: ..........

@ Calculand valoarea expresiei E (x |x l| |3 x| 2, pentru x = —1, se obtine:

@ Pentru a= V10 , determinati valoarea numarului 2a* =20 )
@Fie numarul real x=+/3—+/5 +4/3++/5 . b) Aratati ¢ x> =10. ) Calculati (\/ﬁ_ x—l) w0

@ Rezultatul calculului ——— (\/7 \/_ ) este: .vvrnnn..

o

@ Daci a=46 si b=A3-+2 ,atunci b2 +2a este egal cu: ..........

1 . 1
@Dacia x+—=2, atunci x? +— esteegal cu: ..........
X X

@ Rezultatul calculului ( 2+4/5 )2 - (\/E -5 )2 este egal cu: ..........

@ Calculand /15 - [% +45 J —+/108 se obtine: ..........

@ Dacd a—c=3sib=-5, atunci valoarea expresiei 3a + 2b — 3c este egala cu:

@ Se dau numerele x =+/4— NGl si y=+4+ V7. a) Calculati valoarea produsului x- y.

b) Calculati valoarea numarului (x— y)z. c) Aritati ca a4

2

este un numar intreg negativ.

@ Expresia E(x)= 4(3x—1)—3(2x+5) esteegalacu: ..........

@ Fie numerele x = 52 -7 siy= 5V2+7. a) Calculati media geometricd a numerelor x si y.

. 1 o1 1 «
b) Demonstrati ca x < e ¢) Demonstrati ca — T — este un numar natural.
Xy
. 2007 ~ =
@ Valoarea expresiei (x+y—1)""" pentru x =1—a si y=1+a este egala cu:

@ Daci x-y=6, y-z=12 si z-¢=20, atunci valoarea produsului x-¢ este egala cu:

@ Fie numerele a=+/2 — V2 si b=~/2++/2. a) Calculati valoarea produsului a-b

b) Calculati valoarea numarului (a + b)? ¢) Aratati cd numarul g— V2 este rational.
@ Fie expresia E(x)=(x+ 2)2 —(x+1)(x—1). Efectand calculele se obtine: ..........
@ Calculand (2 - \/5)2 —(—4+5) seobtine: ..........
@Media geometrica a numerelor a = 5\/6 — 5\/5 si b= 5\/6 + 5\/5 este egald cu: ..........

@ Se considerd suma: S = L+i+ 1 + .+ L a) Cati termeni are suma S? b) Arataticd S< g
44 45 46 103 2
476 1 1 1 1 4
@ Fie numerele a=— —; b= sic=0,(5)1—
TR e v w e e A rev-Sav- e R DO
a) Aratati ca numarul a+c este intreg. b) Arataticd a+b+c=0.

@ Rezultatul calculului ‘\/5 - 1‘ - ‘1 -3 ‘ este egal cu:

@ Calculand media geometricd a numerelor a = (\/5—1) . (\/g +l) si b= (\/5 + 1) . (\/g —1) se obtine: ..........

@ Se consideri expresia E (x) = x>+ 2x — 35, unde x este numdr intreg,
a) Rezolvati ecuatia X2 +2x-35=0. b) Determinati numerele intregi » astfel incat £ (n) sa
fie un numar natural prim. c) Arétati ca, dacd E (x) se divide cu 3, atunci £ (x) se divide cu 9.

@ a) Aratati ca numiarul +/57+2 este irational, pentru orice ne€ N.

. . . Sn+7 . _
b) Arétati ca, pentru orice ne N, fractia este ireductibila.

n+

@ a) Aratati cd numarul x3-x5+1 este patrat perfect, oricare ar fi x cifrd in baza zece diferita de zero.
b) Numerele ab scrise in baza zece, cu a si b diferite de zero, indeplinesc conditia: ab—ba=a-b—a.

Determinati toate numerele ab care indeplinesc conditia data.



Ecuatii si sisteme

- ) http://sorinborodi.ro
Selectii de pe "100 de variante"

@ Media aritmetica a doud numere naturale este egala cu 7,5 si media geometrica a lor este 6.
a) Aflati suma celor doud numere. b) Cat la suta reprezintd numarul mai mic din numéarul mai mare?

@ Fie m un numar real si ecuatia mx’ +(2m—1)x+m=0,unde xe R.
a) Aflati multimea solutiilor ecuatiei pentru m = 0. b) Aflati multimea solutiilor ecuatiei pentru m = —2.
¢) Pentru ce valori reale ale numéarului m ecuatia are doua solutii reale diferite?

@ intr-un bloc sunt 76 de camere in 28 de apartamente cu doua si respectiv cu trei camere.
a) Calculati numarul apartamentelor cu 2 camere.

b) Cat la sutd din numdrul apartamentelor cu trei camere reprezintd numarul apartamentelor cu doud camere ?

@ Andrei si Vlad sunt frati. Suma vérstelor celor doi frati este 21 de ani. In urma cu trei ani, varsta lui
Andrei era jumatate din varsta lui Vlad.

a) Ce varstd are Vlad acum? b) Peste cati ani varsta lui Andrei va fi doua treimi din vérsta lui Vlad?

@Multimea solutiilor ecuatiei 2x? =5x+2=0 este:............

@ Pentru constructia unei autostrizi au fost necesari trei ani. In primul an s-a construit un sfert din lungimea
totala a autostrazii. In al doilea an s-au construit 60% din ceea ce a mai ramas, iar in ultimul an s-au
construit restul de 72 km.

a) Ce lungime are intreaga autostrada?
b) Pretul intregii lucrari este 2 800 milioane euro. Ce suma a primit firma
constructoare pentru primii doi ani de lucrare?

. 7+\/ﬁ_ 2

@ Daca =———, atunci valoarea numarului x este egala cu:
x 7=+

@ a) Rezolvati, in multimea numerelor reale, ecuatia x +3=3x-35.
b) Intr-un parc auto sunt camioane si microbuze. Numarul microbuzelor este de trei ori mai mare decat
al camioanelor. Daca vor pleca 5 microbuze si vor mai veni 3 camioane, numarul microbuzelor va fi
egal cu cel al camioanelor. Aflati cite camioane si cate microbuze sunt in parcul respectiv.

@ Un aparat de fotografiat se ieftineste cu 20% din pretul pe care il are. Dupa un timp aparatul de
fotografiat se scumpeste cu 20% din noul pret. Dupa scumpire aparatul costa 1152 lei.
a) Care a fost pretul initial al aparatului de fotografiat? b) Care a fost pretul aparatului dupa ieftinire?

1
. —x+1,5y=2 . .
@ Fie sistemul { 2 Y ,undexe R, ye R. Solutia sistemului este:

2x+y=6

@ Fie patru unghiuri formate in jurul unui punct care au masurile: x”; x° +10°; x° +20°; x° +30°. Valoarea

@ Impartind numarul natural # la 9, 1a 18 sila 27 se obtin caturi diferite de zero si, de fiecare data, restul
egal cu 3.
a) Arétati cd cel mai mic numdr » cu aceasta proprietate este egal cu 57 .
b) Aflati toate numerele # cu aceasta proprietate, astfel incat 100 < n <250 .

@ Radu si Alexandra au mpreund 10 lei. Ei hotdrisc sd cumpere impreund o carte, participind cu sume

egale de bani. Radu este nevoit sd imprumute de la Alexandra 1 leu, iar dupa cumpérarea cartii
Alexandra raméane cu 5 lei.

a) Aflati pretul cartii. b) Cati lei a avut Alexandra initial?

@ Elevii unei clase au obtinut la un test notele prezentate in tabelul alaturat.

Nota 10 9 8 7 6 5 4
Numir elevi 2 3 6 7 5 1 1

a) Calculati media notelor obtinute de elevii clasei la testul dat.
b) Ce nota ar fi trebuit sa obtina elevul cu nota 4 pentru ca media clasei sa fie 7,407
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@ Pretul unei biciclete se mareste cu 20%. Dupa un timp, bicicleta se scumpeste iar cu 10% din noul
pret, ajungand astfel la pretul de 264 lei.
a) Care a fost pretul initial al bicicletei?
b) Cu ce procent din pretul initial s-a marit pretul bicicletei dupa cele doud scumpiri?

@ In laboratorul de biologie, daci se asaza cate 2 elevi la un microscop, atunci la ultimul microscop
ramane un singur elev. Daci se agaza cate trei elevi la un microscop, atunci raméan patru microscoape
libere. a) Cate microscoape sunt in laboratorul de biologie? b) Céti elevi sunt in laboratorul de biologie?

@ a) Rezolvati in multimea numerelor reale, ecuatia |x — 1| =1.
b) Scrieti numerele intregi x pentru care |x| <2.
c) Aflati multimea tuturor perechilor de numere intregi care verifica simultan relatiile: |x - 1| =1gsi |x - y| <2.

@ Suma a doud numere reale a si b este 156.
a) Aflati numerele stiind ca raportul dintre numarul a mérit cu 24 si numarul b micsorat cu 32 are valoarea 1.
b) Dacd a =50 si b= 1006, calculati media aritmetica ponderata a celor douad numere stiind ca a are
ponderea 3, iar b are ponderea 2.

@PFie ecuatiile 3x+9-2(x+5)=4 si a-x+4=a, unde a este un numdr real diferit de zero. Ecuatiile au

@Oana, Dana si Vlad au impreuna 26 ani. Oana si Dana sunt gemene, iar Vlad are 12 ani.
a) Calculati varsta Danei.
b) Calculati cu cati ani in urma varsta lui Vlad era egald cu suma varstelor Danei si Oanei.

@ Calculand suma solutiilor reale ale ecuatiei 9x* —9x+2 =0 se obtine:

@ Diferenta a doud numere naturale este 120. Dintre cele doud numere, cel mare este divizibil cu 10, iar
cel mic este multiplu de 6. Catul impartirii numarului mare la 5 este cu 20 mai mare decat catul
impartirii numarului mic la 3. a) Aflati numéarul mai mare.

b) Ce procent din numarul mare reprezintd numarul mic, stiind ca unul dintre numere este 30?

@ La un test fiecare elev a rezolvat toate cele 10 probleme propuse. Pentru fiecare problema rezolvata
corect s-au acordat 5 puncte, iar pentru fiecare problema rezolvata gresit s-au scazut 2 puncte.
a) Determinati punctajul obtinut de un elev care a rezolvat corect doar 4 probleme.
b) Aflati numarul de probleme rezolvate corect de un elev, stiind cé acesta a obtinut 29 de puncte.

@a) Aratatica 20 +2' +22 423+ 4270 =2 1.
b) Un elev citeste in prima zi a vacantei o pagind de carte. Apoi citeste in fiecare zi un numar dublu
de pagini fata de ziua precedentd. Dupa céte zile a citit elevul 1023 de pagini?

@ Intr-un garaj se afla cel putin o motocicleta si cel putin un autoturism. O motocicleta are 2 roti si o
magind are 4 roti. Daca numarul total de roti al motocicletelor si al autoturismelor este 48, atunci numarul
autoturismelor nu poate fi mai mare de: ............

@ Mai multi copii vor si cumpere un obiect. Dacd fiecare participa cu cite 20 de lei, nu ajung 5 lei. Daca
fiecare participa cu cate 30 de lei, sunt 1n plus 25 de lei.
a) Cati copii vor sa cumpere obiectul? b) Cati lei costd obiectul?

@ Valoarea raportului a doud numere naturale este egala cu 0,64. Media aritmetica a celor doud numere
este egald cu 61,5.
a) Calculati suma celor doud numere. b) Calculati media geometrica a celor doua numere.

@in doua depozite exista 2800 t marfa, respectiv 1300 t marfa. Din primul depozit se livreaza 100 t de
marfa pe zi, iar din al doilea depozit se livreaza 25 t de marfa pe zi.
a) Dupa cite zile, in cele doud depozite , existd cantitati egale de marfa?
b) Dupa cate zile, cantitatea de marfa din primul depozit este dubla fatd de cea ramasa in cel de-al doilea
depozit?



@ Un automobil a parcurs o distantd in trei zile astfel: in prima zi a parcurs 35% din drum, a doua zi
a parcurs 20% din distanta rdmasd, iar a treia zi a parcurs restul de 624 km.
a) Cati km are intreaga distanta?  b) Cati km a parcurs automobilul a doua zi?

@ Calculand multimea solutiilor ecuatiei (x + 2)2 -3 (x - 1) —9=0 se obtine:

@ Raspunzand la toate cele 100 de intrebari ale unui test, un elev a obtinut 340 de puncte. Pentru un
raspuns corect s-au acordat 5 puncte, iar pentru un raspuns gresit s-au scézut 3 puncte. .
a) Cate raspunsuri corecte a dat elevul? b) Care este numarul minim de raspunsuri corecte pe care ar fi trebuit s a
le dea elevul pentru a depasi 450 de puncte?

@ Daci intr-o sald de clas3 se asazi cate un elev intr-o bancd, rdman 6 elevi in picioare. Daci se asazi
cate 2 elevi Intr-o banca, iar intr-o banca se asaza unul singur, raman 4 banci libere.
a) Cate banci sunt in clasa ? b) Cati elevi sunt in clasa?

@ Numerele naturale a si b sunt direct proportionale cu 6 si respectiv 3, iar numerele b i ¢ sunt invers
proportionale cu numerele 0, (3) si respectiv 0,1(6).
a) Transformati numerele 0, (3) si 0,1(6) in fractii ireductibile. b)Aflati numerele a, b si ¢ stiind ca a® +b* +c* =81.

@ Pretul unui obiect s-a majorat cu 15%. Dupa un timp, noul pret s-a micsorat cu 15%. Dupd aceste
modificari pretul obiectului este de 195,5 lei.
a) Care a fost pretul initial al obiectului ? ~ b) Care a fost pretul obiectului dupa majorare ?

@ La faza de selectie a unui concurs s-au prezentat de doua ori mai multe fete decat baieti. Dupa derularea
acestei faze numarul fetelor a scdzut cu 30, iar numarul baietilor a scdzut cu 6, astfel incat numarul
fetelor si numdrul baietilor promovati in faza finald a devenit egal.

a) Cate fete s-au prezentat la faza de selectie a concursului?
b) Cat la sutd din numarul participantilor la concurs a promovat in faza finala?
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Un obiect costd 250 de lei. Dupa doua scumpiri succesive, pretul obiectului creste cu 80 de lei fatd de
pretul initial. Prima scumpire este de 10% din pretul initial.

a) Determinati pretul obiectului dupd prima scumpire.

b) Calculati procentul de modificare a pretului la a doua scumpire.

@ Fie ecuatiile a-x+4=0 si 6-x+b=0, unde a si b sunt numere reale diferite de zero.
a) Dacd numarul 3 este solutie a celor doua ecuatii, aflati numerele a si b.

b) Aflati valorile intregi ale numarului ¢ pentru care solutia ecuatiei a-x+4 =0 este numér natural.
c¢) Stiind cd cele doud ecuatii au aceeasi solutie, calculati produsul numerelor a si b.

@ Intr-un garaj se afld motociclete si autoturisme. O motocicleta are 2 roti §i 0 magina are 4 roti. Daca
numarul total de roti al motocicletelor si al autoturismelor este 34, atunci numarul autoturismelor nu poate

@ Rezolvati in multimea numerelor reale:

. .ox+l x=2 . .ox+2 x-3
a) ecuatia: 2x? —5x+3=0 ; b) ecuatia: + +2=0; c) inecuatia: - >2.
x—=2 x+1 2 3
@ Multimea solutiilor reale ale ecuatiei 3x% +x—4=0 este egald cu:............

@ Trei numere naturale a, b, ¢ sunt direct proportionale cu numerele 1, 2, respectiv 5.
a) Calculati valoarea raportului dintre numerele a si c.
b) Media aritmetica a celor trei numere este egald cu 16. Notdm cu d cel mai mare divizor comun al
celor trei numere. Aflati numérul natural &, pentru care 25 < d < 25!,

@ Un produs s-a scumpit cu 10% din pretul pe care l-a avut initial. Dupa un timp produsul s-a ieftinit cu
10% din noul pret, ajungand astfel si coste 247,5 lei. a) Calculati pretul initial al produsului.

b) Cu ce procent din pretul initial s-a micsorat pretul produsului dupa cele doud modificéri?

@ a) Verificati daca perechea de numere (14;4)este solutie a ecuatiei 3x+2y =50.
(x=2" +(y+4)7 = (x+2)(x = 2) + y*
3x+2y=50

¢) Rezolvati in multimea numerelor reale, inecuatia: 2x+2 < J5x+45.

b) Rezolvati sistemul { , unde x si y sunt numere reale.



@ Un produs s-a scumpit cu 10% din pretul pe care I-a avut initial. Dupd un timp produsul s-a scumpit din
nou cu 10% din noul pret, ajungand astfel sa coste 13,31 lei.
a) Calculati pretul initial al produsului.
b) Cu ce procent din pretul initial s-a marit pretul produsului dupa cele doud scumpiri?

@ Trei frati au primit impreund 130 de lei. Dupa ce primul a cheltuit doud treimi din partea sa, al doilea a
cheltuit 75 % din partea sa, iar al treilea a cheltuit 40 % din partea sa, cei trei frati au rdmas cu sume
egale de bani. a) Ce sumd de bani, exprimata in lei, a primit fiecare dintre frati?

b) Ce suma de bani, exprimata in lei, a cheltuit fiecare dintre frati?

@ Doi muncitori incep o lucrare la ora 9 dimineata si o termind, In aceeasi zi, la ora 14 §i 30 de minute.
a) La ce ora ar fi terminatd lucrarea daca la executarea ei ar participa 4 muncitori care ar incepe lucrul
la ora 8 dimineata? b) In cat timp executa lucrarea un singur muncitor?

@ In trei depozite se afla 600 tone de grau. Daci din primul depozit se transferd 20 tone in al doilea si
25 tone 1n al treilea, atunci in cele trei depozite se afla cantitéti egale de grau.

a) Cu cate tone de grau este mai mare cantitatea de grau din al doilea depozit fatd de cantitatea de grau

din al treilea depozit? b) Aflati cite tone de grau se afld in fiecare depozit.

@ Un elev isi propune si citeascd 375 de pagini dintr-o carte si constatd urmitoarele:
a) Daca in fiecare zi ar citi cu 5 pagini mai mult decat in ziua precedentd, ar termina de citit ce si-a
propus in 5 zile. Céte pagini trebuie sa citeasca in prima zi, in aceasta situatie?

b) Daci in fiecare zi ar citi un numar de pagini egal cu dublul celor citite in ziua precedentd ar termina

de citit ce si-a propus 1n 4 zile. Cate pagini ar trebui sa citeasca in fiecare din cele 4 zile?

@ Un grup de copii a primit mere. Unul dintre copii a primit 3 mere, iar ceilalti copii au primit fiecare cite
5 mere. Daci fiecare copil din grup ar fi primit cate 4 mere, ar fi ramas 11 mere.
a) Cati copii sunt in grup? b) Cate mere au primit in total copiii?

@ @) Suma a doud numere naturale este 48. Aflati numerele stiind ca impartind unul dintre numere la celalalt

se obtine catul 3 si restul 4.

b) Suma a doua numere naturale este 48.Aflati numerele stiind cd cel mai mare divizor comun al lor este 6.

@ Numarul x reprezintd 60% din numarul y.
a) Demonstrati cad x si y sunt invers proportionale cu numerele 5 si respectiv 3.
b) Determinati numerele x si y stiind cd 2x +5y =310.

@ Numerele naturale a si b sunt direct proportionale cu numerele 4 si respectiv 2.
a) Ce procent din numarul a reprezintd numarul 5?
b) Media aritmetica a numerelor a si b este egald cu 24. Calculati numerele a si b.

@ S1tua§1av 1}0telor ob'gmvute de elevii unei clase la un test este Mota e EEEER
ilustrata n tabelul aldturat. " ,
a) Calculati media notelor obtinute de elevii clasei la testul dat. Nmsh el 2.3 6 6.5
b) Ce note, numere naturale, ar fi trebuit sa obtina elevii cu nota 4 pentru ca media clasei sa fie mai
mare de 7,607

)

@ Numerele naturale a si b sunt direct proportionale cu numerele 2 si respectiv 5.
a) Calculati ce procent din numarul b reprezintd numarul a.
b) Stiind ca 3a+ b =44, determinati numerele a si b.

@ Din totalul elevilor unei scoli 70% participa la cercul de matematica, iar 45% participd la cercul de

informatica. Fiecare elev al scolii participa la cel putin un cerc dintre cele doud, iar 42 de elevi participa

la ambele cercuri.
a) Cati elevi are scoala in total ? b) Cati elevi participa numai la cercul de matematica ?

@ Calculand numerele reale a $i b care verifica relatiile: a+b =16 $i 3a =5b, se obtine............

@ Numerele naturale a, b, ¢ sunt direct proportionale cu 4, 5, respectiv 7.

a) Cat la sutd din numarul b reprezintd numarul a? b) Aflati numerele a, b si ¢ stiind ca 3a+c=285.

@ Se considerd multimile: 4=JxeZ

2x+leZ} si Bz{er ‘ (2x+\/§)(2—x\/§)=1}.

a) Ariatati ca | este element comun al multimilor 4 si B b) Calculati suma elementelor multimii 4.
¢) Scrie i toate elementele multimii B.
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@ a) Verificati dacd perechea (1;2) este solutie a ecuatiei 2x+3y=8.
b) Reprezentati dreapta solutiilor ecuatiei 2x + 3y =8, intr-un sistem de axe perpendiculare xOy.
22x+3y)+3(x+y)=8

, unde x si y sunt numere reale.
(2x+3y)—3(x+y)=—5

c) Rezolvati sistemul {

@ Pentru a confectiona 4 bluze si 3 rochii s-au folosit 17 m de material. Pentru a confectiona 3 bluze si
2 rochii s-au folosit 12 m de material, de acelasi fel. Toate bluzele au aceeasi marime. Toate rochiile au
aceeasi marime. a) Cati metri de material s-au folosit pentru confectionarea unei bluze?
b) Cat la sutd reprezinta pretul materialului folosit pentru o rochie din pretul materialului folosit pentru o bluza?

Fie proportia % = % . Dacd a—b =20, atunci perechea (a;b) este egald cu............

@

Fie expresia E(x)=ax” + bx +c. a) Pentru a=3, b=-4 si ¢ =1, rezolvati in R ecuatia E(x)=0.

@

b) Pentru a=b=1 si ¢ =—1, rezolvati in R ecuatia ‘E(x) - x2‘ + |E(x) - x| =0.
c) Pentru a=b=4 si ¢ =5, determinati valoarea minima a expresiei E(x), unde x este numar real.

@ a) Aflati cel mai mic multiplu comun al numerelor 12; 15; 18.
b) Aflati cel mai mic numar natural care impartit pe rand la 12, 15 si 18 da resturile 6, 9, respectiv 12,
iar caturile diferite de zero.

@ Fie ecuatia mx* +(2m—1) x+m—1=0. a) Rezolvati ecuatia pentru m=2.
b) Aflati valoarea numarului real m stiind ca x=3.
c) Aratati ca, pentru orice m numar real, ecuatia are cel putin o solutie numar intreg.

@ Dacd a+b =6, atunci media aritmeticd a numerelor a*; b> si 2ab este egaldacu:............

@ Daca elevii unei clase se asaza cate doi in bancé, atunci un elev st singur in banca, iar doud banci raman
libere. Daca elevii se asaza cate trei In banca, atunci raman sase banci libere.
a) Aflati numarul bancilor din clasa b) Determinati numarul elevilor din clasa.

@ La un concurs de matematica, Radu a raspuns la toate cele 20 de intrebari, obtinand astfel 220 de puncte.
El castigd 20 de puncte pentru fiecare raspuns corect si pierde 10 puncte pentru fiecare raspuns gresit.
a) Cate raspunsuri corecte a dat Radu?
b) Care este numérul minim de raspunsuri corecte pe care ar fi trebuit s le dea Radu pentru a depasi
350 de puncte?

@ Pretul unui telefon mobil a scazut cu 10% si, dupa o saptamana, noul pret a scazut cu incad 10%. Dupa
cele doud modificari de pret telefonul costa 810 lei. a) Calculati pretul initial al telefonului.
b) Cu ce procent din pretul initial s-a micsorat pretul produsului dupa cele doua ieftiniri?

(a+1 .
@ Dacal+2+3= a(atl) , atunci numarul natural a este egal cu.............
@ O echipda de muncitori a executat o lucrare platitd cu suma de Murme muncitar | &l Bl ©
2088 lei. Fiecare membru al echipei primeste zilnic aceeasi suma Miiraar e T R EE

de bani, iar numarul zilelor lucrate corespunde datelor din tabel.
a) Calculati suma incasaté de fiecare dintre cei 3 muncitori.
b) Ce procent reprezintd suma primitd de muncitorul B din suma totala?

@ Echi.pa de ff)tbal a sgolii este formata dir} 12 \arstd (ani) N EIEE EERT
elevi. Numarul lor si varstele corespunzatoare
sunt Inscrise in tabelul alaturat.
a) Calculati media vérstelor elevilor din echipa de fotbal.
b) Catielevi de 13 ani ar trebui adusi in echipa, in plus, pentru ca media de varsta a echipei sd devina 12 ani?

e
-
—_
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@ Numerele 123; 87 si 62 se impart la acelasi numar natural x, diferit de zero. Se obtin resturile 3; 7 si 2

a) Determinati cel mai mare numar natural x care indeplineste conditiile problemei.
b) Determinati cel mai mic numar natural x care indeplineste conditiile problemei.

@  Diferenta piatratelor a doud numere naturale este egald cu 1183, iar cel mai mare divizor comun al lor
este 13.
a) Aflati cele doud numere. b) Aflati cét la sutd reprezintd numarul mai mic din numarul mai mare.

2
@ a) Calculati valoarea numaérului real N = (\/E + \/5 + 1) -2 \/E + \/5 + \/5 ) .
b) Rezolvati in multimea numerelor reale, ecuatia: (3x—1)-(x+3)=(1-3x)(x+2).
¢) Rezolvati in multimea numerelor reale, inecuatia: 2-(x+1) < NEE (x+1).

@ In biblioteca unui elev, pe unul dintre rafturi se afla 60 de carti. Pe fiecare dintre celelalte rafturi se afla
cate 50 de carti. Daca elevul ar ageza cate 60 de carti pe un raft, atunci ar ramane 4 rafturi fara nicio carte.
a) Cate rafturi are biblioteca? b) Cate cérti sunt in biblioteca elevului?

@ In doua clase A si B ale unei scoli sunt 46 de elevi. Daca s-ar muta 5 elevi din clasa B in clasa A, atunci
clasa B ar avea cu 6 elevi mai putin decat clasa A. a) Cati elevi sunt in clasa A? b) Cati elevi sunt in clasa B?

@ Intr-o punga sunt bomboane. Daci toate bomboanele se impart in mod egal unui grup de 4 copii, atunci
raman 1n punga 3 bomboane. Daca toate bomboanele se impart in mod egal unui grup de 6 copii, atunci
raman in punga 5 bomboane. a) Verificati daca 1n punga pot fi 71 de bomboane.

b) Aflati care poate fi cel mai mic numar de bomboane din punga, inainte ca acestea si fie impartite copiilor.

@ Ana arezolvat cu 6 exercitii mai mult decat Dan si cu 8 exercitii mai putin decat Tudor.
a) Aflati diferenta dintre numarul exercitiilor rezolvate de Tudor si numérul exercitiilor rezolvate de Dan.

b) Dan a rezolvat un numar de exercitii egal cu > din numarul exercitiilor rezolvate de Ana. Aflati cate
exercitii a rezolvat Ana. 8
@ Intr-o expeditie participa de doud ori mai multi geologi decat biologi. Dupa o sdptamani pleaci
20 geologi si sosesc 18 biologi. Astfel numarul geologilor si numarul biologilor devine egal.
a) Cati biologi au fost prezenti la Inceputul expeditiei?
b) Cati specialisti (geologi si biologi) au participat la lucrarile expeditiei in a doua saptamana?

@ O persoand are o suma S de bani. In prima zi cheltuieste 30% din suma S, a doua zi cheltuieste 40%
din suma S, iar a treia zi cheltuieste 1 din suma S.

a) In ce zi cheltuieste mai mult? b) Stiind cd persoanei {i rdman la final 600 lei, aflati cat a cheltuit in prima zi.

@  Numerele naturale a, b, ¢ sunt direct proportionale cu 2, 3, respectiv 5.
a) Cat la sutd din numarul ¢ reprezintd numarul @ ?

b) Stiindcd (a— b)2 +(b- 0)2 +(c- a)2 =56, aflati numerele a, b si c.

@ Numerele naturale ab si be, scrise in baza zece, sunt direct proportionale cu numerele 5 si respectiv 3.
a) Arataticd b=>5. b) Determinati toate numerele ab si bc care indeplinesc conditia din enunt.

J— —\2 —\2
@ Fie numarul ab, scris in baza zece,cu a#0 si b#0. a) Aratati cd numarul (ab) - (ba) este divizibil cu 9.

b) Daca impartim numarul ba la suma ciftelor sale obtinem catul 4 si restul 12. Calculati numarul ab .

Fie ecuatia: x> +2-(m+1)-x+m” +m—1=0, unde m este un numir real.

a) Pentru m =2, calculati solutiile ecuatiei.

b) Determinati numarul real m astfel incat ecuatia sa admita solutia x =—m.
c) Pentru ce valori ale numarului m ecuatia are doua solutii reale diferite?

@ a) Cate numere de forma Xy, scrise in baza zece cu x # 0, dau restul 4 la Impértirea cu 6?
b) Intr-o impartire, restul este egal cu 6, iar ctul este egal cu 4. Suma dintre deimpirtit, cat si impartitor
este egald cu 260. Determinati impartitorul si deimpartitul.

@ O persoana cheltuieste o suma de bani in trei zile astfel: in prima zi cheltuieste doua treimi din suma si
inca 15 lei, a doua zi cheltuieste 40% din rest, iar a treia zi cheltuieste restul de 27 lei.
a) Aflati ce suma a avut initial persoana. b) Aflati ce suma a cheltuit persoana a doua zi.

@ Multimea solutiilor ecuatiei x” +6x—55=0 este: ............
@ In urma unui concurs toti elevii participanti au fost recompensati astfel: 15% din numarul concurentilor

au primit premiul I; 30% din restul concurentilor au primit premiul al II-lea; alti 60 de elevi au primit
premiul al IlI-lea si ultimii 59 de elevi au primit numai cate o diploma de participayeCati elevi au participat la concurs?
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- 2,
@ Fie expresia E(x):[ x=6 ad 2 )2)“ +x—6

¥2-25 5-x x+5) x2_25
a) Aratati ca (x+2)(2x—3)=2x" +x—6, pentru orice xe R.

b) Aratati ca E(x)=2x—+23, pentru orice x € R\{—S;—2;%;5}.
X—

,unde xe R\{—S;—2;%;5}.

c) Aflati valorile intregi ale numérului a pentru care E(a) € Z.

: ,unde xe R\{-3;3;71.
¥ —10x+21 x-7) x? { !

2_ p—
@ Fie expresia F(x)=(2x Tx 17_x+lJ ! 5
w2 -

a) Aritati cd x* —10x+21=(x—-3)-(x~7), pentru orice x€ R.
b) Demonstrati cd F(x)=(x+2)-(x+3), pentru orice xe R\{-3;3;7}.

¢) Aratati cd F(a) este numdr par, pentru orice a€ N\{3;7}].

2
@ Fie expresia E(x) = x-2 +1+2x—4 -x+2,unde xe R\{-2;0}.
x+2 x+2 2x

. 2x .
a) Aritati ci E(x)= 5 pentru orice x € R\{-2;0} .
X+ 1
b) Verificati daca existd numere naturale #, diferite de 0, pentru care —- E(n) este numar Intreg.
n

¢) Determinati numerele intregi a pentru care E(a) este numar intreg.

X —

2

@ Simplificand raportul
x“—4x+4

prin x — 2 diferit de zero, se obtine:

a) Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia x* —4x+3=0.

e o . n*+4n+3 - . -
b) Aratati ca valoarea raportului 3 este numar natural, oricare ar fi » numar natural.
n+
2 2 2
x+2) x"—4x+3 x"+4x+4 x-1 .
j 5 — = , oricare ar fi x € R\{-3;-2;-1;3}.
x-3) x"+4x+3 x°-9 +1

c) Aratati ca (

@ a) Rezolvati, in multimea numerelor reale, ecuatia 1—9x* =0 .
b) Arataticd (x+1)-(1-3x)=1—-2x—3x?, pentru orice x real.

7x—3x2 3x 3x+x2
¢) Fie expresia El(x)= — A1+
) P ) 1-9x*  1-2x-3x7 (

j . Aridtati cd E(x)= mal

¥+ T 14+3x”

@ Fie expresia E(x)=(2x+ 1)2 —(x —1)2 +(x—2)(x+2)-3x* +14, unde x este numar real.
a) Aratati ci E(x)=x"+6x+10, pentru orice x numar real.

b) Calculati valoarea expresiei £ (x) pentru x = — 3.
c) Aratatica E (x) > 0, pentru orice valoare reald a numarului x

2x+6

x> +4x+3 x4+l

b) Determinati numerele intregi a€ Z\ {-3;—1}, pentru care

@ a) Aritatica , pentru orice x€ R\ {-1;-3}.

+6 n
3 este numar intreg.

a“+4a+3

. . 4 .
¢) Demonstrati egalitatea ( + =7, pentru orice xe R\ {-1;-3;1}.

13—5x_ 2x+6 j 1
x=1 1-x*> x*+4x+3

Tx+1

@ a) Rezolvati, in multimea numerelor reale, ecuatia x> —10x+25=0.
b) Aratati ca numarul p =y’ +4y+5 este pozitiv pentru orice y <€ R.

¢) Determinati cea mai mica valoare a numarului 4 = \/ x2 —10x+29 + \/ y2 +4y+5,unde x si y sunt
numere reale.
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X +2x* —=3x—6
x* -4

a) Calculati valoarea expresiei pentru x = V3.

b) Aratati cd £(x) se simplificd prin x+2, pentru orice xe R\{-2;2}.

Fie expresia E(x)= , unde xe R\{-2;2}.

¢) Pentru ce valori intregi ale numérului a valoarea expresiei £ (a) este numdr intreg?

2
. . —2x- N .
Fie expresia E(x)= xz 6x 5 Dupa simplificare, cu numarul x —3 # 0, se obtine: ..........
X" —6x+

Fie numerele a=+/7 -2 si b=~7++2.

a) Aridtati cd numarul l+% apartine intervalului (%, %) .
a

. . 2 . . 2007
b) Calculati valoarea numarului (a—5)". ¢) Calculati valoarea numérului (a —b+2\2 ) .

a) Aritati ca 23x—+6:i, pentru orice xe R\{-2;1}.
X +x-2 x-1

. R . .3 . . n
b) Aflati numerele intregi a pentru care fractia —— reprezintd un numar intreg.

a—1
) Aréta‘gicé( 2 _ jx - 23x+6 j !
x+1 x -1 x"+x-2

> =5, pentru oricexe R\{-2;%1}.

-Xx

a) Fie expresia E(x)=x"+x+ 52 Calculati valoarea expresiei pentru x = J2-3.

b) Verificati dacd perechea (1;1) este solutie a ecuatiei 4x—y-3=0.

c) Stiind ca 4x —y -3 =0 si cd numarul x se afla 1n intervalul [0;1], ardtati ca numarul y se afla in
intervalul [-3;1].

2
+2 1 3
Fie expresia E(x):(x2x+4x+4_xiZJ:(x—Z_xz _4}, unde xe R\{—2;l;2}.

a) Calculati E(\/E)E(—\/E)

b) Determinati numerele reale a pentru care E(a)=a+2.

-4 —4x+16
Fie expresia E(x)=L x4+x —IJ: al X ,unde xe R\{O;4}.
x— X

2x
a) Determinati valorile reale ale numarului x pentru care £ (x) >0.
b) Determinati valorile naturale ale numéarului a pentru care £ (a) eZl.

a) Rezolvati, in multimea numerelor reale, ecuatia x(x+4)=12.

b) Aritati ca, pentru orice numadr intreg a, diferit de zero, E(a)= [L —%) -94* este numar intreg.
a a
4
c) Aritati ca (L—L}j 3 9x2 _x=3 , pentru orice xe R\{0;-3}.
9x x°) x’+6x"+9x x+3
1 1 2 2x+6
Fie expresia E(x)= - + : ,unde xe R\{—3;-2;0;2}.
P ) (xz—Zx X% +2x x2—4j X —4x { }

. +2 .
a) Aritati ci E(x)= x—3, pentru orice xe R\{-3;-2;0;2}.
X+

b) Rezolvati in multimea numerelor intregi inecuatia |x + 3| . |E (x)| <4.

c¢) Aflati numerele Intregi a pentru care 2- E(a) reprezintd un numar intreg.



@ FieexpresiaE(x)z( 1 + 2 j'le unde xe R\{-1;1}.

x+1 1-x x2-1
. +1 .
a) Aratatica E(x)= x_l , pentru orice x€ R\ {— I; 1}.
x—
b) Aflati numerele intregi x pentru care valoarea expresiei E(x) este numadr intreg.

¢) Determinati numerele naturale a si b, astfel incat £ (\/5 ) = (a\ﬁ + b) 2

x* -4 1 1 1 1
@ Fie expresia E(x) = 3 -11: + -— ,unde xe R\<-3;—;3¢.
x“ =9 x=3 x+3 x°-9 2

a) Calculati valoarea expresiei £(x) pentrux = 0.

5

b) Aridtatica E(x)=
2x -
¢) Determinati valorile intregi ale numarului a pentru care E (a) el.

1
1 , pentru orice x € R\{—3;5;3}.

2

T .X 5 - .
@ Prin simplificarea raportului T ento cunumarul x + 3, diferit de zero, se obtine:
X +6x+

@ Fie expresia E(x)z(x+3)2 +2(x—4)(x+3)+(x—4)2 ,cu xe R.
a) Aratati ca E(x)=(2x- 1)2, oricare ar fi xe R.

b) Caleulati £(v2)- £(—2).
¢) Determinati valorile intregi ale numarului a pentru care E(a) are cea mai mica valoare posibila.

@ Fie expresia: E(x)= x+1 ( x+3 1

S - 41- ! ,unde xe R\{-L1}.
x“+1 \4x-4 x-1 x+1

. 4 .
a) Aratati cd E(x) = Y pentru orice xe R\{-L1}.
1

x2 +

b) Determinati valorile reale ale numarului x pentru care E(x)- (x2 + 1) <1.

¢) Determinati valorile intregi ale numarului a pentru care E(a) este numadr intreg.

2
@ Simplificand raportul *);;25 prin x — 35, diferit de zero, se obtine:
X2

@ Fie expresia E(x) =(x+1)? +2-(x—7)+1 ,unde xe R.
a) Aratati ca E(x) = (x—2) -(x+6), pentru orice xe R..
b) Calculati E(—l), ¢) Aratatica £ x +16=0, pentru orice xe R.

2
@ Fie expresia E(x):( 2 X ] x"+4

,unde xe R\{-2;-1;2}.
x-2 x+2 2

t L2
X —X—

. +1
a) Ardtaticd E(x)= al
x+2

b) Determinati numerele intregi a pentru care E(a)e Z .

, pentru orice xe R\{-2;-1;2}.

¢) Rezolvati in multimea numerelor reale, ecuatia 2E(x)+ E(0)=3.

2
@  Fie expresia E(x)= > + 2 6 X +4+1 ,undexe R\{-2;0;2} .
x=2 x+2 x2_4)\x%*-4

1
-1 J5+1
+3.

b) Calculati valoarea expresiei E(x) pentru x =

o

¢) Determinati numerele reale a pentru care E(a)=—a

N | =



—— : , unde xe R\{-3;-2;2;3}.
x+2 x -4 x-2 6

@ Fie expresia E(x) = [ ‘=
x4+ x—
a) Ardtati cd (x+3)(x—2)=x(1+x)—6, pentru orice x numdr real.

1 x+1 1] x*=9
+

b) Aritati ci E(x) = ;2 , pentru orice xe R\{-3;-2;2;3}.
X+
¢) Calculati media geometricad a numerelor a = ‘ E (2\/§ ) ‘ si b= ‘ E (—2\/5 ) ‘ .

@ Fie expresia E(x)=x* —2x> +2x? —=2x+1,unde xe R.
a) Calculati valoarea expresiei E(x) pentru x=1.
b) Fie numarul N = -2 X2 Aratati cd N >0, pentru orice x numar real.

E(n)
n3-n’+n-1

¢) Aratati ca pentru orice numar natural » > 1, valoarea raportului este un numar natural.

@ @) Aratati ¢ 5n> —3n—2=(5n+2)(n—1), pentru orice n numdr natural.
4-252>  4-10n L ln+d  8n+3

b) Aratati ca : =
5n2 =3n—-2 n-1 10n+4 5Sn+2

, pentru orice » numar natural mai mare decéat 2.

3 . o .
este o fractie ireductibild, pentru orice » numar natural.

¢) Demonstrati ca
n+

X +x*-9x-9

3

@ Fie raportul F(x)=
x —9x

,unde xe R\{-3; 0; 3}.

b) Determinati numerele reale a pentru care F(a)=a+1.
c¢) Calculati valoarea sumei S =F(6)+ F(12)+ F(20)+ F(30)+ F(42)+ F (56) .

@ a) Simplificati raportul: ,unde xe R\{0;1}.

X —X
b) Aritati cd 2+ x —2x* —x* =(x+2)(1 - x)(1 + x), pentru orice x real.
2

c) FieexpresiaE(x)z( * x+2 + J-(x—l}undexeR\{O;l;—l;—Z}.
x x

xr—x 24x-2xr-x* x*+

Aratati ca E(x) =X .

2
@ Fie expresia E(x) = 23x 185+27
(x +x)-(x -x-6

),unde xe N\ {3}.

a) Rezolvati, in multimea numerelor intregi, ecuatia x> —x—6=0.
b) Aratati ca E( x) se simplificd prin 3(x—3), pentru orice x € N*\ {3}.

¢) Pentru care numere naturale », numarul £(») se simplifica prin 2?

2
X —X—

x2 =2

. . 2 .
@ Se consideri expresia F(x) = , unde x este numar rational.

a) Calculati F(2).
b) Rezolvati in multimea numerelor rationale ecuatia 7- F(x)=9.

¢) Determinati numerele rationale a, pentru care valoarea produsului J2.F (a) este numar rational.

,unde xe R\{-3;-11].

2
. . 4 2 1
@Fie expresia F(x):(x tax+3 7 J:

P 42x-3 x+l 2-1) 21
a) Demonstrati ca (x2+4x+3)-(x—1)=(x2+2x—3)-(x+1),pentmoricexreal.
b) Aratati ca F(x)=(x+2)-(x—2),pentru orice xe R\{-3;-1;1}.

¢) Calculati valoarea numarului real a astfel incat F(a)=a-2.
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@ Fiefunctia f:R— R, f(x)=ax+b,unde a si b sunt numere reale.
a) Calculati valorile numerelor a si b stiind cd f(2)=6 si f(3)=8.
b) Pentru a =2 si b = 2, reprezentati grafic functia f Intr-un sistem de axe perpendiculare xOy.
c¢) Fie punctele M (0;2), N (-1;0) si P (c;0). Determinati valoarea numarului real ¢ astfel incat dreptele
MN si MP si fie perpendiculare.

@ Consideram functiile /'R >R, f(x)=5-3xsi g:R—>R, g(x)=2x-35.
a) Reprezentati grafic functia / intr-un sistem de axe perpendiculare xOy.
b) Calculati aria triunghiului format de axa ordonatelor si reprezentarile grafice ale functiilor f'si g.

¢) Calculati valoarea sumei s=g(3)+g(4)+g(5)+...+g(102).

@ a) Punctele 4(—1;4)si B(2;—-5) apartin reprezentarii grafice a functiei / :R—R, f(x)=ax+b.
Aflati numerele reale a si b.
b) Determinati aria triunghiului format de dreapta care reprezinta graficul functiei /:R — R,

f(x)=-3x+1 si axele de coordonate Ox si Oy .
c¢) Punctul P(mz;m - 3) apartine reprezentarii grafice a functiei f:R — R, f(x)=-3x+1. Calculati
valorile numarului real m.
@ Fie functia f : R— R, f(x)=ax—3.Daci punctul 4(2;3) apartine reprezentarii grafice a functiei
vA
@ a) Scrieti coordonatele punctului 4 reprezentat in figura aldturata.

b) Determinati numerele a si b astfel incat functia f:R >R, ,
f(x)=ax+b siadmita ca reprezentare grafica dreapta OB, unde B(2;4). i

TR
——
-

¢) Fie punctele C(—3;0) si B(2;4). Calculati distanta de la punctul C 1o >
la dreapta OB.
@ Se considerd functia /:R—R, f(x)=(2m—1)x+3—-m,unde meR.
a) Determinati valoarea numarului m stiind ca punctul 4(1;1) apartine reprezentarii grafice a functiei /.
b) Pentru m =-1, reprezentati grafic functia intr-un sistem de axe perpendiculare xOy.
c) Pentru m =-1, calculati lungimea razei cercului circumscris triunghiului determinat de
reprezentarea grafica a functiei f'si axele sistemului de coordonate xOy.
@ Fie multimile 4 = {(x, )| 2x -y +3=0,xe R, ye R} siB={(x,y)|x+y-5=0,xe R,ye R}.
a) Aratati ca perechea (2;3) apartine multimii B.
b) Reprezentati multimea A intr-un sistem de axe perpendiculare xOy. ¢) Determinati multimea 4 N B.

@ Fie functiile /:R >R, f(x)=-2x+6 si g:R—>R, g(x)=2.
a) Reprezentati grafic functiile f si g in acelasi sistem de axe perpendiculare xOy .

b) Calculati aria patrulaterului format de reprezentarile grafice ale functiilor f si g cu axele Oxsi Oy .
¢) Calculati valoarea produsului p = £(0)- /(1) £(2)-...- f(100).

@ Se considera functia f:R—>R, f(x)=2x-4.
a) Reprezentati graficul functiei Intr-un sistem de axe perpendiculare xOy.
b) Calculati valoarea tangentei unghiului determinat de axa ordonatelor si dreapta care reprezinta graficul functiei f.

o a
¢) Determinati numerele naturale a pentru care ol este numadr Intreg.
a+
@ a) Determinati functia f:R —=R, f(x)=ax+b, stiind ca punctele A(—1;-5)si B(2;1) apartin
reprezentarii grafice a functiei f.

b) Reprezentati grafic functia g: [—1;4] — R, g(x)=2x-3 intr-un sistem de axe perpendiculare xOy.
c) Aflati punctul care apartine graficului functiei #:R — R, A(x)=2x—3 si are coordonate egale.

@ Fie functiile f:R—R, f(x)=-3x+3si g:R—>R, g(x)=—x+4.
a) Aflati coordonatele punctului de intersectie al reprezentarilor grafice ale functiilor f si g .
b) Reprezentati grafic functiile f si g, in acelasi sistem de axe perpendiculare xOy.
c¢) Calculati aria triunghiului format de axa ordonatelor si reprezentarile grafice ale functiilor f sig.
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@ Se considera functia /:R—R, f(x)=ax+b, unde asi b sunt numere reale.
a) Ardtaticad f(1)+/(4)=7(2)+/(3).
b) Pentru a=2si b=—4, repezentati grafic functia f Intr-un sistem de axe perpendiculare xOy.

c) Pentru a=2si b=-4, aflati valorile numarului real m, stiind ca punctul M (2m +1m* + 1) se afla
pe reprezentarea graficé a functiei f.

@Fie functia f:R — R, f(x)=x+1. Distanta de la originea sistemului de axe perpendiculare xOy la
reprezentarea grafica a functiei este egala cu: ........

@ Se considera functiile f:R—R, f(x)=2x-2si g:R—>R, g(x)=—£x+2.

a) Calculati f(-3)+g(-3). b) Reprezentati grafic cele doua functii in acelasi sistem de axe perpendiculare xOy.

c) Aflati distanta de la punctul de intersectie al dreptei care reprezinta graficul functiei f'cu axa
ordonatelor, la reprezentarea grafica a functiei g.

@ Intr-un sistem de axe perpendiculare xOy se considera punctele A(l;Z) si B(4;8).
a) Determinati functia f:R — R a cérei reprezentare grafica este dreapta 4B.
b) Calculati lungimea segmentului AB.
c) Determinati coordonatele punctului care este mijlocul segmentului AB.
@ Se considera functia f :{0; 4; 8} - R, f(x)= lx—l .
a) Reprezentati grafic functia intr-un sistem de axe perpendiculare xOy .
b) Verificati daca punctele M (4;—1), N(8;1), P(12;2) apartin reprezentarii grafice a functiei /.
¢) Rezolvati inecuatia f(x)>2x-8.

@ Fie functia /:R >R, f(x)=2x+4. Daci punctul M(2;y) apartine reprezentarii grafice a functiei £,
atunci y este egal cu: ........

@ Fie functia f: R—>R, f(x)=mx+n, cum si n numere reale. Punctele A4(2;m) si B(3;6) apartin
reprezentarii grafice a functiei f.

a) Aratati ca m=3 si n=-3. b) Rezentati grafic functia f/ intr-un sistem de axe perpendiculare xOy .
¢) Fie punctele C(1; £ (1)), D(0; £(0)). Aflati coordonatele punctului £, din sistemul de axe
perpendiculare xOy, astfel incat punctul O(0;0) sa fie centrul de greutate al triunghiului CDE.

@ Fie functia /:R >R, f(x)=ax+b, unde a si b sunt numere reale.

a) Demonstrati c este adevaratd egalitatea: f(3)+ f(7)=2-1(5).

b) Determinati functia f, stiind cd punctele A(O;\/g ) si B 73,% apartin reprezentarii grafice

c) Pentru a= V3-2si b=1/3, rezolvati in multimea numerelor Teale inecuatia f(x)<2.

@ Punctul ALI;% este comun reprezentérilor grafice ale functiilor f :R >R, f (x) =2x+a si
g2:R—>R,g(x)=15x-b. a) Determinati numerele reale asi b.
b) Pentru a =0,5, calculati valoarea sumei S = f(1)+ f(2)+ f(3)+...+ f(20).
c) Daca a=0,5 si b=-1, rezolvati in multimea numerelor reale inecuatia f(x)<2-g(x)+1.

@Fie functiile f:R—R, f(x)=x-2si g:R—>R, g(x)=2x-3.
a) Reprezentati grafic functia f 1in sistemul de axe perpendiculare xOy .

b) Aflati coordonatele punctului de intersectie al reprezentarilor grafice ale celor doua functii.

¢) Determinati ae R\{—l; 0} stiind ca f(a—ﬂ +g a_1j+3=0.
a +

@ Fiefunctia /:R— R, f(x)=(a—3)x+b+1,unde asib sunt numere reale.
a) Determinati numerele a si b stiind ca punctele 4(—2;2) si B(3;2) apartin reprezentarii grafice a functiei f.
b) Pentru a=3 si b=1, reprezentati grafic functia /* Intr-un sistem de axe perpendiculare xOy.

¢) Determinati punctul care apartine reprezentarii grafice a functiei f:R >R, f{x)=2 siare
coordonate egale.



@ Fie functiile /:R >R, f(x)=—%x+% si g:R>R,g(x)=(1-m)x+3m.

a) Ardtaticd n=f (\/g - 5)— f (\/g - 3) este un numar natural .
b) Determinati numarul real m pentru care punctul D(—5;—1) apartine reprezentarii graficea functiei g .
¢) Pentru m =1, rezolvati ecuatia | f (x)| + | g(x)| =6.

@ Se considerd functia /:R —R, f(x)=(a+1)-x+5, unde a este numar real.
a) Aflati valorile numarului a pentru care punctul A(a; 25) apartine reprezentarii grafice a functiei f.
b) Pentru a =4, reprezentati grafic functia f intr-un sistem de axe perpendiculare xOy.
c) Pentru a =4, punctul M(m; n) apartine reprezentarii grafice a functiei f. Determinati coordonatele

punctului M stiind ca 5~| m|=| n|

. . 1
@ Se considerd functia f : R— R, f(x)= Ex -2.
a) Reprezentati grafic functia f intr-un sistem de axe perpendiculare xOy.
b) Determinati numarul real m stiind cé punctul A(m;2) se afla pe reprezentarea grafica a functiei f.

. . -b .
c) Arétati ca valoarea expresiei f(b)— f(a)+2- f ( a 5 J este un numdr intreg, oricare ar fi numerele
reale a si b.

@ Se considera functia f:R—R, f(x)= (2 - \/g)x ++/5.
a) Verificati dacd punctul A4(1;2) apartine reprezentarii grafice a functiei /.
b) Rezolvati, in multimea numerelor reale, inecuatia f(x)—2>0.
¢) Determinati numerele rationale a si b pentru care f(a)=b+ NG

@ Intr-un sistem de axe perpendiculare xQOy se considera punctele 4(—5;0), B(5;0) si C(0;12).
a) Reprezentati cele trei puncte in sistemul de axe perpendiculare xOy. b) Calculati aria triunghiului 4BC.
¢) Determinati functia f:R — R, f(x)=ax+b care are ca reprezentare grafica dreapta AC.

@ Fie functiile f:R—R, f(x)=x-1si g:R—>R, g(x)=3-2x.
a) Reprezentati grafic functiie f'si g In acelasi sistem de axe perpendiculare xOy .
b) Calculati aria patrulaterului format de reprezentarile grafice ale celor doua functii si axele de coordonate Ox si Oy.
S (a)
gl(a
@ Fie functia f :R—R, f(x)=ax+b.Punctele A(1; 5) si B(-2; —1) apartin reprezentirii grafice a
functiei f. a) Reprezentati grafic functia £, intr-un sistem de axe perpendiculare xOy.
b) Determinati numerele reale a si b.

¢) Determinati valorile intregi ale numarului a pentru care raportul reprezintd un numar intreg.

¢) Pentru a=2 si b=3, determinati numerele reale x pentru care /'(x) se afld in intervalul [-5;6].

@ Fie functia /:R—>R, f(x)=2x-1.
a) Reprezentati grafic functia f intr-un sistem de axe perpendiculare xOy.
b) Aflati numarul real a pentru care punctul C (| a |; 2a+ 1) apartine reprezentérii grafice a functiei f.
¢) Aridtati cd numarul s= f(1)+ f(2)+ f(3)+...+ /(2007) este patrat perfect.

@ Fiepunctele A(5;3) si B(2;0). a) Reprezentati intr-un sistem de axe perpendiculare xOy punctele 4 si B.
b) Fie punctul 4" simetricul punctului 4 fatd de axa ordonatelor din sistemul de axe perpendiculare
xOy. Calculati aria triunghiului ABA”.
¢) Aflati valoarea numarului real m stiind ca punctele 4, B si C(m;2m+1) sunt coliniare.

@ Se considera functiile f:R—>R, f(x)=0,5-x—-2 si g:R—> R, g(x)=-2x+3.
a) Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia f(x) = g(x).
b) Reprezentati grafic functiile f si g in acelasi sistem de axe perpendiculare xOy .

c) Reprezentarea graficd a functiei g intersecteazd axa Oy 1n punctul P. Calculati distanta de la
punctual P la dreapta care reprezinta graficul functiei f.



®

Fie functia f:R - R, f(x)=2x- 2(\/5 - 1) . Valoarea numarului f(\/§ - 1) este egala cu:

@

Punctul A(m;m+11) apartine reprezentarii grafice a functiei /:R - R, f(x)=3x—1.Numdrul real
meste egal cu: ........

@ Intr-un sistem de axe perpendiculare xOy se considera punctele A(—3;0), B(3;0) si C(0;4).
a) Reprezentati cele trei puncte in sistemul de axe perpendiculare xOy . b) Calculati perimetrul triunghiului ABC.
¢) Determinati functia f:R — R, f(x)=ax+b, a cirei reprezentare grafica este dreapta AC.

@ Fie functia /:R—>R, f(x)=x+1. a)Reprezentati grafic functia / intr-un sistem de de axe perpendiculare xOy.
b) Aratati cd numarul N =2007+2- [f(O) +f(+f2)+...+ f(2005)] este patrat perfect.

¢) Fiind date punctele A(1; 2) si B(—2;—1), determinati coordonatele punctului M situat pe axa Oy pentru
care suma lungimilor segmentelor M4 si MB este minima.

@ Fie functia f:R—R, f(x)=x+2. a) Calculati f(=3)- /(7).
b) Reprezentati grafic functia f intr-un sistem de axe perpendiculare xOy. c¢) Fie punctele 4(0; £(0))
si B(2; f(2)). Aflati coordonatele punctului C situat pe axa Ox astfel incat [AC]=|BC].

@ Se considerd functia f:{0;1;2;3;...;50] > R, f(n)=(-1)" +n.
a) Calculati suma s = £ (13) + £ (14) + £(15) + £(16) + ... + f(47) + £(48).
b) Reprezentati grafic functia g:{0;1;2} >R, g(n)= f(n), intr-un sistem de axe perpendiculare xOy.

@ Fie functiile /:R >R, f(x)=-2x+5 si g:R—> R, g(x)=x+2. Coordonatele punctului de intersectie

@ Se considerd functiile /:R— R, f(x)=2x+5s1 g:R—>R, g(x)=x+2.
a) Reprezentati grafic functiile f si g in acelasi sistem de axe perpendiculare xOy .
b) Determinati punctul de intersectie al reprezentarilor grafice ale functiilor f si g .
¢) Determinati aria triunghiului format de axa Oy si reprezentarile grafice ale functiilor f si g .

@ Se considera functia /' :R >R, f(x)= (1 -3 )x 3. a) Calculati valoarea functiei pentru x = —1.
b) Rezolvati in multimea numerelor reale, inecuatia f(x)+1>0.
¢) Determinati numerele rationale a si b pentru care f(a+1)= b3.

@ Se considerd functia f:R—>R, f(x)=(a—Dx+5b.
a) Determinati numerele reale a si b stiind ca reprezentarea grafica a functiei intersecteaza axele de
coordonate in punctele M (1;0) si N(0;3).
b) Pentru a=-2 si b=3, reprezentati grafic functia / Intr-un sistem de axe perpendiculare xOy .
c) Pentru a=-2 si b=3, calculati distanta de la punctul P(—4;0) la dreapta care reprezinta graficul
functiei f.

@ Consideram functia f:R — R, f(x)=2mx+m—2, unde m este un numar real.

a) Pentru m =1, reprezentati grafic functia f intr-un sistem de axe perpendiculare xOy.

b) Determinati coordonatele punctului de intersectie a reprezentarilor grafice ale functiilor

g2:R->R, g(x)=4x si "R->R, h(x)=—4x—-4.

c) Aratati ca, pentru orice m numar real, punctul P(—E;—ZJ apartine reprezentarii grafice a functiei f.

@ Fie functia f:R —>R, f(x)=(m—1)x+m, unde m este un numar real. Punctul A(1;1) apartine
reprezentarii grafice a functiei f pentru m egal cu:

@ Fiefunctia f:R >R, f(x)=Qa+3)x+1.
a) Determinati valorile numarului real a, stiind ¢ punctul A(a;0) se afld pe reprezentarea grafica
a functiei f.
b) Pentru a = —1, reprezentati grafic functia f intr-un sistem de axe perpendiculare xOy .
¢) Pentru a =—1, aratati ca numarul N = f(n)- f(n+2)+1 este patrat perfect, oricare ar fi ne N.



@ Fie functia /:R >R, f(x)=2x+1.
a) Calculati f (\/E ) - f (\/E —1), b) Reprezentati grafic functia f
¢) Aritati ci pentru orice ne N*, numarul \/[f(l) + 1)+ f(3)+..+ f(n)]—2n este natural.

@ Fie functiile f:R—>R, f(x)=x+2 si g:R—>R, g(x)=x+4.
a) Aritati cd f(x)-g(x)=x"+6x+8, oricare ar fi x numar real.
b) Reprezentati grafic functiile f si g 1n acelasi sistem de axe perpendiculare xOy .
¢) Fie un punct oarecare M situat pe reprezentarea graficd a functiei g. Determinati distanta de la
punctul M la reprezentarea grafica a functiei f.

@ Fie functiile f:R—R, f(x)=2-3x si g :R—R, g(x)=2x-3. Punctul de intersectie al

@ Se considera functia f:R— R, f(x)=—-2x-3.
a) Reprezentati graficul functiei f intr-un sistem de axe perpendiculare xOy.
b) Calculati aria triunghiului determinat de reprezentarea graficé a functiei f si axele de coordonate.
(B3)-1(+)
V342

@ Fie punctele 4 (—1;5) si B(0;4) si functia f:R >R, f(x)=ax+b,unde asib sunt numere reale.
a) Determinati functia f'stiind ca punctele 4 si B apartin dreptei care reprezinta graficul functiei.
b) Calculati lungimea segmentului AB.
¢) Pentru a =—1 i b =4, determinati punctul situat pe reprezentarea grafici a functiei f, care are
coordonatele egale.

c) Arétati ca este un numar rational.

@ Se considerd functia f:R —> R, f(x)=mx+m-5.
a) Aflati valoarea numarului real m astfel incat punctul 4(—2;0) sa apartina reprezentérii grafice a
b) Pentru m =-5, reprezentati grafic functia f intr-un sistem de axe perpendiculare xOy.

¢) Pentru m =-5, determinati perimetrul triunghiului format de axele Ox, Oy si reprezentarea grafica

a functiei f .

@ Consideram functia f:{1; 2; 3; 5;} >R, f(x)=x-2.
a) Determinati multimea valorilor functiei f.b) Reprezentati grafic functia f

¢) Calculati distanta dintre punctul de abscisa 1 situat pe reprezentarea grafica a functiei /'si punctul P(-2;3).

@ Fie f:R —R o functie de forma f(x)=ax+ b, unde a si b sunt numere reale. Reprezentarea grafica

a functiei fintersecteazi axele de coordonate in punctele 4(2:0) si B(0;4).
a) Reprezentati grafic functia /° intr-un sistem de axe perpendiculare xOy. b) Determinati functia /.

¢) In sistemul de axe perpendiculare xOy se considerd punctele D(2;-2) si C proiectia punctului D pe

axa Oy. Calculati aria patrulaterului ABCD.

@ Fie functia f:R >R, f(x)=3x+6. a) Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia 2 f(x)— f(0)= f(-2).

b) Reprezentati grafic functia f intr-un sistem de axe perpendiculare xOy .
¢) Calculati valoarea sumei S = f(0)+ f(2)+ f(4)+...+ /(32).

@ Fie functia f:R—R, f(x)=-3x+2.
a) Comparati numerele f (\/5 —1) si f (\/5 ) b) Reprezentati grafic functia f

L y a . -
¢) Determinati numarul real a pentru care punctul P T; 2a+1 | apartine reprezentarii grafice a

@ Fie functiile f:R—R, f(x)=2x-2 si g:R—>R, g(x)=0,5-x+1. a) Calculati f(2)-2-g(3).
b) Reprezentati grafic functiile f si g in acelasi sistem de axe perpendiculare xOy.
¢) Demonstrati ca, in sistemul de axe perpendiculare xOy, punctul O(0;0) se afla la distanta egala
fatd de reprezentdrile grafice ale functiilor f si g.
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@ Paralelipipedul dreptunghic ABCDA’B'C’'D’ are A4’ =3/5 cm, AB = 6 cm si BC = 3 cm.
Fie punctul O mijlocul segmentului BD si punctul M mijlocul segmentului 4B.
b) Demonstrati ci dreptele OM si A’B sunt perpendiculare.
¢) Calculati masura unghiului determinat de dreapta D’B si planul (4BC).
d) Calculati valoarea tangentei unghiului determinat de planele (4’DM) si (D'DM).

@ Paralelipipedul dreptunghic ABCDA'B'C’'D’ are AA’ =82 cm si BC =8+/7 cm. Aria patrulaterului
ABC’D’ este egald cu 192 cm?.
b) Aratati ci AB=8cm. ¢) Calculati valoarea tangentei unghiului format de dreptele A'C si AD.
d) Calculati distanta de la punctul D la planul (4BC).

@ SABC este o piramida triunghiulara regulata, de bazd ABC. Punctul M este mijlocul muchiei BC, masura
unghiului determinat de dreptele SM si SA4 este egald cu90° si SA4 = 6+/2 cm.
b) Aritati ca triunghiul SAC este dreptunghic. ¢) Calculati voluniul piramidei SABC .

d) Fie punctele 4 si B mijloacele muchiilor SA sirespectiv SB,iar P si Q proiectiile punctelor
A’ si respectiv B” pe planul (4BC). Calculati aria triunghiului CPQ.

@ Piramida triunghiulard ABCD are toate muchiile de lungime a cm, unde a este un numir real pozitiv.
Punctul M este mijlocul laturii AC.
b) Aritati ca dreapta AC este perpendiculard pe planul (MBD). c) Calculati aria triunghiului MBD.
d) Calculati distanta de la punctul M la planul (BCD)

@ Piramida patrulatera regulatd SPACE , de bazd PACE , are muchia bazei PA=12 cm si inéltimea
SO =6 cm. b) Calculati volumul piramidei SPACE .
¢) Stiind ca punctul M este mijlocul muchiei SP, aratati ca dreapta MO este paralela cu planul (SEC) .
d) Calculati masura unghiului determinat de planele (SPC) si (S4C).

@ Prisma dreaptd ABCA’B’C’ cu baza triunghiul echilateral ABC , are muchia bazei AB =4 cm si aria
laterald egala cu 72 cm’.
b) Aritati cd muchia laterala a prismei este de 6 cm.

c) Calculati volumul piramidei a carei baza coincide cu una din bazele prismei si al carei varf este
centrul de greutate al celeilalte baze a prismei.

d) Calculati valoarea sinusului unghiului determinat de dreptele AB” si BC’.

@ In prisma dreapta ABCDA'B'C'D’ cu baza pitrat, masura unghiului dintre diagonala D'B si planul (4ABC)
este de 60° , iar latura bazei ABCD este AB =5 cm.
b) Demonstrati cé dreptele D'C si AD sunt perpendiculare. ¢) Calculati aria laterald a prismei.
d) Fie punctele M, N, P, Q situate pe muchiile [44'], [BB’], [CC’], respectiv [DD’] astfel incat
AM=7cm, BN=3 cm, CP =1 cm si DQ =5 cm. Aratati ca punctele M, N, P, Q sunt coplanare.

@ Piramida patrulatera regulatd VABCD, de varf V' si bazd ABCD , are muchia bazei de 12 cm si
inaltimea de 8 cm. Punctul M este mijlocul laturii BC.
b) Calculati aria laterala a piramidei.
c¢) Fiepunctul N situat pe latura 4B astfel incat NB =3- AN. Calculati aria triunghiului MND.

d) Calculati valoarea tangentei unghiului determinat de planele (VAM) si (ABC).

@ in prisma dreapta ABCDA’B'C’'D’ cu baza pitrat, muchia bazei ABCD este de 6~/2 cm si inaltimea
AA’ este de 6 cm. Pe segmentul AC se iau punctele E si F astfel incat [AE ] = [CF ] = [AB] .
b) Calculati aria totald a prismei. ¢) Demonstrati ca patrulaterul BEDF este romb.
d) Calculati masura unghiului determinat de planele (C'CD) si (D'DF).

@ Paralelipipedul dreptunghic ABCDA'B'C'D' are AB=20 cm, BC=16cm i AA'=15
b) Calculati volumul paralelipipedului dreptunghic. .c) Calculati distanta de la punctul B la dreapta DC"
d) Fie un punct Q situat pe muchia A4'. Calculati lungimea segmentului QA4 astfel incat perimetrul
triunghiului B'QD sa fie minim.
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@ Un paralelipiped dreptunghic are dimensiunile de 2 cm, V7 em, /5 em. Diagonala paralelipipedului are
lungimea de ... cm.

@ in cubul ABCDA’B'C'D’, aria triunghiului DOB este egali cu +/3 cm?, unde {0} = BC'nB'C.

b) Aritati cda 4B =2cm. c) Aflati volumul piramidei patrulatere regulate OADD’A’ care are varful O si baza ADD’A’".
d) Calculati valoarea cosinusului unghiului determinat de dreptele DO si A'B.

@ Fie trunchiul de piramida triunghiulara regulatdi ABCA’B’C’. Punctele O si O sunt centrele de greutate
ale bazelor ABC , respectiv A’B'C’, AB=8 cm, A'B’=6 cmsi OO"=4cm. Calculati:
b) ariatotald a trunchiului;  ¢) volumul piramidei din care provine trunchiul;
d) distanta de la punctul O laplanul (BCC ). ’ ’

@ Cubul ABCDA’B’C’'D’ are muchia AB =6 cm.
b) Calculati aria triunghiului 4’BD .
c) Aratati cd dreptele AC” si A'O sunt perpendiculare, unde ACNBD= {0} .
d) Calculati volumul piramidei regulate cu varful in C” si cu baza triunghiul A’BD .

@ Piramida patrulaterd regulata SABCD, cu baza ABCD, are inéltimea de 6+/2 cm si muchia bazei de
12 cm. b) Calculati volumul piramidei.

¢) Calculati valoarea sinusului unghiului determinat de doua fete laterale alaturate.
d) Calculati distanta de la punctul P, mijlocul inaltimii piramidei, la planul (SBC).

@ O piramidi patrulaterd regulatd VABCD, de varf V si bazi ABCD, are latura bazei de 12 cm si iniltimea de 6 cm.
b) Calculati aria laterala a piramidei.

c) Calculati valoarea cosinusului unghiului determinat de o muchie lateralad cu planul bazei.
d) Calculati distanta de la punctul H, mijlocul inaltimii piramidei, la planul (VAB) .

@ Piramida patrulaterd regulata VABCD, cu varful V' si baza ABCD, are latura bazei de 12 cm si
indltimea de 8 cm. b) Calculati aria totald a piramidei.

¢) Calculati valoarea sinusului unghiului determinat de muchiile laterale VB si VD.
d) Fie H un punct situat pe iniltimea [V'O] a piramidei. Stiind ca distanta de la punctul / la planul
(ABC) este egala cu distanta de la punctul H la planul (VAB), calculati lungimea segmentului OH.

@ Piramida patrulatera regulatd VABCD, de varf V'si baza ABCD, are VA= AB =6 cm.
b) Calculati aria laterald a piramidei VABCD. c¢) Demonstrati ca dreptele VB si VD sunt perpendiculare.
d) Calculati valoarea sinusului unghiului determinat de planele (VAB) si (VDC).

@ Piramida triunghiulara regulatd ABCD , de baza ABC are AB=8cm si AD =5cm. Punctele M si N
sunt mijloacele segmentelor 4B, respectiv 4D .

b) Calculati aria totald a piramidei ABCD .
¢) Calculati valoarea sinusului unghiului determinat de dreptele MN si DC.
d) Calculati lungimea proiectiei segmentului [MN] pe planul (DBC).

@ Cubul ABCDA’B’'C’'D’ are muchia de 4 cm. b) Demonstrati cd planul (ACB’) este paralel cu planul (4'CD).
¢) Calculati mdsura unghiului determinat de dreptele CD si A'C”.
d) Calculati distanta de la punctul B la planul (4’C'D).

@ Paralelipipedul dreptunghic ABCDEFGH are AB=2cm, BC=2+3 cmsiAE =2 cm.

b) Calculati aria totald a paralelipipedului. ¢) Aflati masura unghiului determinat de planele (EBC) si (4BC).
d) Punctul M apartine segmentului BC astfel incdt MC = 1 cm. Determinati distanta de la punctul £ la dreapta MD.

@ ABCDA’B’C’D’ este un trunchi de piramida patrulatera regulata care are baza mare patratul ABCD.
Masura unghiului dintre muchia 44" si planul (4BC) este de 45° si A4"= A’B’=6 cm.

b) Arétati cd indltimea trunchiului de piramida are lungimea de 342 cm.
¢) Calculati volumul trunchiului de piramida.

d) Calculati valoarea sinusului unghiului determinat de dreptele 4’4 si BC”.



@ Trunchiul de piramida patrulaterd regulatdi ABCDA'B’C’'D’, cu bazele ABCD si A'B’C'D’, are
AB =18 cm, A’B’ =6 cm si apotema trunchiului de 12 cm.

b) In trapezul ABB’A’ fie AB’ A'B={P} . Calculati perimetrul triunghiului PAB.
¢) Calculati volumul trunchiului de piramida.

d) Calculati masura unghiului determinat de planul unei fete laterale a trunchiului de piramida si planul ( ABC) .

@  Piramida triunghiulara regulatd VABC cu baza ABC, are AB= VA =6 cm.
b) Demonstrati cd muchiile V4 si BC sunt perpendiculare. ¢) Calculati volumul piramidei VABC.
d) Calculati distanta de la centrul de greutate al triunghiului VAB la planul (4BC).

@ ABCA’B’C’ este o prisma dreapta cu una din baze triunghiul echilateral ABC. Volumul prismei este egal
cu 54+4/3 cm?. Muchiile 4B si BB’ sunt congruente, iar punctul M este mijlocul laturii AB.
b) Arétaticd 4B =6 cm. ¢) Aratati ci planele (MCB’) si (4BB’) sunt perpendiculare.
d) Calculati distanta de la punctul B la planul (MCB ') .

@ O piramida patrulatera regulati VABCD, de bazi ABCD, are V4 = 10 cm. Fie punctul M mijlocul
segmentului BC si VM = 543 cm. b) Calculati masura unghiului determinat de dreapta VB cu planul bazei (4BC).

¢) Fie punctul 7 situat pe segmentul DC astfel incat V7 + TM sa aibd lungimea minima. Calculati
lungimea segmentului 7C.

@ In prisma dreapti ABCA'B'C’, cu baza triunghiul echilateral ABC, se considera: BA'n AB’={0},
BC'nCB'={0'}, ndltimea 44"=6cm si latura bazei AB =8cm.
b) Demonstrati cd dreptele OO” si BB’ sunt perpendiculare. ¢) Calculati distanta de la punctul B la dreapta OO’.
d) Calculati valoarea sinusului unghiului determinat de planele (B’AC) si (BA'C’).

@ Fiecare muchie a unei piramide triunghiulare regulate are lungimea de 10 cm. Aria totald a piramidei este

@ Suma tuturor muchiilor unui paralelipiped dreptunghic ABCDA B C D este egald cu 60 cm, iar
diagonala AC’=9 cm. b) Calculati aria totald a paralelipipedului dreptunghic ABCDA’B'C’'D’ .
¢) Stiind cd AB = BC =4 cm, calculati perimetrul dreptunghiului ACC’4".

d) Stiind ca A'C’"B'D’={0’} si ca AB=BC =4 cm, calculati valoarea tangentei unghiului
determinat de dreapta O’4 cu planul (DBB’).

@ Muchia cubului ABCDA B CD este AB =4 cm. Punctele M si N se afld pe muchiile DD , respectiv
BB’ astfel incat MD’= BN =1cm.
b) Calculati aria totald a piramidei triunghiulare regulate ACD’B’.
c) Calculati lungimea segmentului MN . d) Calculati aria triunghiului 4MN.

@ Fie ABCDA'B'C’'D’ un paralelipiped dreptunghic care are 4B =6+/2 cm, BC =6 cm si misura unghiului

BA'C de 30°. b) Aratatica 44°=6cm. c¢) Calculati aria totala a paralelipipedului.
d) Calculati distanta de la centrul fetei BCC'B’ la planul (A4'BC).

@ Fie ABCDA'B'C' D' paralelipipedul dreptunghic in care laturile bazei ABCD sunt AB =30 cm si
AD =40cm, iar indltimea 44'=24 cm.
b) Calculati aria laterald a paralelipipedului. ¢) Calculati distanta de la punctul 4' la dreapta BC.
d) Calculati masura unghiului determinat de planele (4CD) si (ACD").

@ Piramida triunghiulari regulatd VABC are toate muchiile congruente si 4B =12 cm. Fie M un punct
situat pe muchia VA4 astfel incat VA =4-VM si punctul N mijlocul muchiei BC.
b) Aritati ca triunghiul MAN este isoscel. ¢) Calculati volumul piramidei triunghiulare regulate VABC.
d) Aflati valoarea sinusului unghiului determinat de planele (MBC) si (4BC).

@ in cubul 4BCDA’B'C’D’ punctul M este mijlocul laturii AB, iar MD’=6cm.  b) Ardtati ci AB =4 cm.
¢) Calculati distanta de la punctul C la punctul de intersectie al dreptei MD cu planul (BB'C’).
d) Calculati distanta de la punctul C la planul (MC'D’).



@ Fie VABCD o piramida patrulaterd regulatd cu baza ABCD . Latura bazei este egald cu 124 3 cm si
apotema piramidei este egala cu 12 cm.
b) Calculati volumul piramidei VABCD . c) Calculati misura unghiului determinat de planul unei fete laterale

d) Se sectioneaza piramida cu un plan paralel cu planul bazei astfel incat aria laterala a trunchiului de
piramida obtinut sa fie 75% din aria laterald a piramidei initiale. Calculati distanta de la planul bazei
piramidei initiale la planul de sectiune.

@ In piramida triunghiulard regulati 4BCD toate cele sase muchii sunt congruente. inélgimea piramidei

este DO, punctul M este proiectia punctului O pe muchia DB si MC =27 cm.

b) Aratatica AB=6cm. c¢) Determinati volumul piramidei triunghiulare regulate ABCD.
d) Calculati valoarea sinusului unghiului determinat de dreapta MC si planul (BOD).

@in piramida triunghiular a regulatd V4BC, cu baza ABC, avem VA =6 cm si AB = 6+/2 cm.
b) Calculati volumul piramidei VABC. ¢) Demonstrati cd muchiile ¥4 si BC sunt perpendiculare.

d) Punctul P este situat pe inaltimea V'O la distanta egala de toate fetele piramidei. Calculati lungimea
segmentului PO.

@ Trunchiul de piramid a patrulaterd regulati ABCDA'B'C'D' are baza mare ABCD, valoarea tangentei
unghiului A’AC egali cu %, AB=12cmsi A'C'=82 cm.

b) Ar atati ca indltimea trunchiului de piramida are lungimea de 32 cm.
c) Calculati aria laterald a trunchiului de piramida. d) Fie P un punct situat pe muchia BB’
. Calculati lungimea segmentului BP astfel incét aria triunghiului APC sa fie minima.

@fin cubul ABCDA’B’C’D’, punctul M este mijlocul muchiei BC si A’M =12cm. b) Aritati cd AB =8 cm.

¢) Calculati valoarea tangentei unghiului determinat de diagonala BD” si planul bazei (4BC) .
d) Calculati distanta de la punctul C la planul (4’AM).

@ Un cub are muchia de 2 cm. Diagonala cubului are lungimea egala cu ... cm.

@ In paralelipipedul dreptunghic ABCDA’B’'C’D’, de bazi ABCD, se cunosc urmitoarele lungimi:
BA'=6cm, CA'=9cmsi DA'=7cm.
b) Demonstrati ca dreptele A’B si BC sunt perpendiculare. ¢) Calculati volumul paralelipipedului.
d) Calculati valoarea sinusului unghiului determinat de planele (4’BC) si (B'AD).

@ O prisma dreapti are ca baze, hexagoanele regulate ABCDEF si A’B’C’D’E’F’. Misura unghiului 4’'CA

estede 45°, ADNCF ={0} si A/O= 6+/3 cm. b) Ardtati cd 4B = 343 cm. c) Calculati aria totald a prismei.
d) Calculati distanta de la punctul B la planul (ACC’).

@ Piramida triunghiulara regulati V4BC are V4 = 10 cm si raza cercului circumscris bazei ABC de 4\/3 cm.
b) Aratatica AB=12 cm.
¢) Fie punctul £ mijlocul laturii AB. Calculati valoarea sinusului unghiului determinat de dreptele VE si BC.
d) Calculati perimetrul minim al triunghiului MBC, unde punctul M apartine muchiei A V.

@ n piramida patrulaterd regulati ABCDE , de bazia ABCD , AE =4 cm si masura unghiului AEC este
egald cu 120°. Notam cu O intersectia dreptelor AC si BD.
b) Aratatica EO=2cm. ¢) Calculati aria totald a piramidei.
d) Printr-un punct F situat pe segmentul £O ducem un plan paralel cu planul bazei. Piramida mica,
astfel formati are volumul 2 cm* . Calculati lungimea segmentului EF.

@Bazele unui trunchi de piramida patrulatera regulati sunt ABCD si A’B’C’D’. Latura bazei mari este
AB =16 cm, latura bazei mici este 4'B’=4 c¢m si apotema trunchiului este de 9 cm.
b) Aritati cd Indltimea trunchiului are lungimea egala cu 345 cm.
c) Calculati volumul piramidei din care provine trunchiul de piramida.

d) Calculati valoarea sinusului unghiului determinat de planele (A4BB’) si (DCC’).

@Prisma dreaptd ABCDA’'B’C’'D’ are ca baze patratele ABCD si A’'B'C’D’, aria laterala egala cu

100+/3 ¢cm > si volumul egal cu 125v3cem?. ¢) Calculati distanta de la punctul 4 la dreapta B'C.
d) Calculati masura unghiului determinat de planele (DCB’) si (ABC’).



@ Piramida patrulatera regulatd VABCD de varf V' si baza ABCD, are muchia bazei de 10 cm si indltimea
de 12cm. b) Calculati volumul piramidei.

¢) La ce distantd de varful piramidei trebuie dus un plan paralel cu planul bazei, astfel incét raportul
dintre volumul piramidei mici i volumul trunchiului de piramida obtinut sa fie egal cu — ?
d) Calculati valoarea tangentei unghiului determinat de planele (VAC) si (VAB).

@ Fie prisma dreapt & ABCA'B'C' cubaza ABC triunghi echilateral. Latura bazei ABC are lungimea de
24 cm, iar ipaltimea prismei A4 are lungimea de 12 cm.
b) Calculai aria totala a prismei. c) Calculati distanta de la punctul A la planul (A’BC )
d) Calculali valoarea sinusului unghiului determinat de dreptele 4B" si A'C .

@ in piramida patrulatera regulatda VABCD, lungimea iniltimii VO este egala cu lungimea laturii
BC apatratului ABCD si punctul M este mijlocul laturii BC.
b) Ar atati ca triunghiul VMA este isoscel. c¢) Stiind ca VM =45 cm, aflati volumul piramidei VABCD.
d) Stiind ca VM = 45 cm, determinati distanta de la punctul A la planul (VBC).

@Piramida triunghiulara regulata VABC, de varf V si baza ABC, are AB=24cmsi VA= 124/5 em. Punctul
M este mijlocul laturii BC.

b) Calculati volumul piramidei VABC . c¢) Calculati distanta de la punctul M la muchia AV.
d) Calculati valoarea tangentei unghiului determinat de planele (4VM) si (4VB).

@ Prisma dreapti 4BCA’B’C’, cu baza triunghiul echilateral ABC , are aria laterala egald cu 48 cm” si
aria totald egala cu 8- (6 +3 ) cm”. b) Aritatici 4B=4cm. c) Calculati volumul prismei ABCA'B’C’.

d) Fie punctul G centrul de greutate al triunghiului 4’B’C”. Calculati distanta de la punctul 4 la
planul (GBC).

@ Fie prisma dreaptd ABCDEFA'B'C’'D’E’F’ cu una din baze, hexagonul regulat ABCDEF de latura

AB =3 cm. Iniltimea prismei este 44'=3 NE) cm, iar punctul S este mijlocul segmentului EB’.
b) Calculati aria laterald a prismei. c¢) Aratati ci dreapta AE’ este paraleld cu planul (DBB’).
d) Calculati distanta de la punctul S la dreapta AE”.

@ Patratele MNPQ si NPRT sunt situate in plane perpendiculare si MN =10 cm.
b) Aratati cda PNRQ este o piramida triunghiulara regulata.
c¢) Calculati distanta de la punctul R la mijlocul segmentului Q7.
d) Calculati masura unghiului determinat de dreptele NQ si TP.

@ Un trunchi de piramida patrulaterd regulatd ABCDA’B’C’D’ cu baza mare ABCD si baza mica
A'B'C'D’, are AB=8cm i A'B’=4 cm. Muchia laterala face cu planul bazei mari un unghi de 60°.
b) Aritati cd lungimea inaltimii trunchiului de piramida este egala cu 2\/3 cm.
c¢) Calculati aria totald a trunchiului. d) Calculati distanta de la punctul 4 la planul (DCC").

@ In prisma dreapta ABCDA’B'C’'D’ cu una din baze patratul ABCD, {0} = AC~BD, AB = 6cmsi A4’=7 cm.
b) Calculati volumul prismei. ¢) Calculati distanta de la punctul O la diagonala 4'C .
d) Fie {0} =4'Dn AD’. Calculati masura unghiului determinat de dreptele OO” si BC.

@ Se considerd piramida triunghiulara regulata de varf V' si bazd ABC, care are inaltimea de 12 cm si
masura unghiului determinat de planul bazei si planul unei fete laterale de 60°.
b) Aratati ca AB=24cm. c) Calculati aria totala a piramidei.

d) La ce distanta de planul bazei trebuie dus un plan paralel cu planul bazei, astfel incat piramida mica

formati si aiba volumul egal cu % cm’?

@In cubul ABCDA'B'C’'D’ care are muchia de 5v/2 cm, notam A'C'B'D'= {O'}. Punctul M este
simetricul punctului B fati de dreapta AD .

b) Demonstrali cj dreapta MD este perpendiculari pe planul (D'DB).
¢) Calculati distanta de la punctul M la dreapta D'B. d) Demonstrati ca dreptele D' B si DO' sunt perpendiculare.



@ Prisma dreapti ABCDA B C D are ca baze pitratele ABCD si A B C D, inaltimea A4 =9 cm si
diagonala DB’ =3+/41 cm. b) Calculati volumul prismei.
¢) Calculati aria triunghiului 4CD’. d) Calculati distanta de la punctul B’ la planul (4CD").

@Cubul ABCDA’B’C’D’ are AB =6 cm. Pe laturile patratului ABCD alegem punctele M € (AB),
Ne (BC), Pe(CD), Qe (DA) astfel incat AM = BN =CP=DQ=2cm.
b) Calculati distanta de la punctul 4" la dreapta BD.  c) Demonstrati ca MNPQ este patrat.
d) Fie {0'}= 4'C'nB'D'. Calculati valoarea raportului dintre volumul cubului si volumul piramidei
patrulatere regulate de varf O si baza MNPQ

@ in cubul 4ABCDA'B'C'D' punctul M este mijlocul laturii 4B, punctul N este mijlocul laturii BC si DM =2+/5 cm.

b) Demonstra;i ca drepte]e AN si DM sunt perpendicu]are, C) Calcula‘gi aria totald a cubului.
d) Stiind ca aria triunghiului A'MD = a cm’, aratati ca numarul @ se afla in intervalul (9;1()).

@ Trunchiul de piramida triunghiulara regulatdi ABCA’B’C’ are baza mare ABC, AB=6 cm, A'B’=3cm
si AC’=+/37 cm. Punctul M este mijlocul segmentului AC.
b) Aratati ca lungimea indltimii trunchiului este de 4 cm.
¢) Calculati volumul piramidei triunghiulare regulate din care provine trunchiul.

d) Daca punctul D este proiectia punctului 4" pe planul (4BC), aratati ca dreapta AB este
perpendiculard pe planul (4’'DM).

@  Piramida triunghiulard regulatd ABCD de varf D sibazi ABC, are BC=AD =6 cm. Punctele M si N sunt
mijloacele laturilor 4B, respectiv CD.

b) Calculati volumul piramidei ABCD. ¢) Calculati distanta de la punctul C la planul (4BN).
d) Calculati masura unghiului determinat de dreptele MN si AC.

@ Piramida hexagonala regulatd VABCDEF, de varf V, are aria laterala egald cu 48\/5 cm? si apotema
piramidei de 43 em.
b) Arétati cd latura bazei AB =4 cm. ¢) Calculati volumul piramidei.
d) Calculati valoarea sinusului unghiului determinat de planul (VBD) cu planul bazei.

@ In piramida triunghiulara regulatd VABC de varf ¥ si baza ABC, inaltimea VO are lungimea egald cu
12 cm, iar distanta de la punctul O la planul (VBC) este egald cu 7,2 cm.
b) Calculati aria laterald a piramidei VABC.

c¢) Stiind cd punctele G,, G,, G, sunt centrele de greutate ale fetelor VAB, VAC, respectiv VBC,
calculati volumul piramidei regulate VG,G,G; .

@ Piramida patrulaterd regulatd VABCD cu varful V si baza ABCD, are AB=V0 =10c¢m, unde AC " BD = {O} )
b) Calculati aria laterala a piramidei V4ABCD. c¢) Calculati distanta de la punctul 4 la planul (VBC) .
d) Calculati valoarea sinusului unghiului determinat de muchia V4 si planul (VBC).

@ In interiorul cubului ABCDA'B'C'D' se considera punctul M astfel incat MABCD si fie o piramida
patrulatera regulata. Punctele O si O' sunt centrele fetelor ABCD , respectiv A'B'C'D'.
b) Calculati masura unghiului format de dreptele 4'C' si BD.
c) Aratati ca punctele O, M si O' sunt coliniare.
d) Pentru AB =6 cm, calculati lungimea segmentului OM astfel incat apotema piramidei regulate
MABCD si aiba aceeasi lungime ca si muchia cubului.

@ Prisma dreapta ABCA'B'C", cu una din baze triunghiul echilateral ABC, are AB=10 cm, BB'=5 cm si
punctul M situat pe muchia 4'C"'astfel incat A'M =5 cm.

b) Aflati aria totald a prismei. ¢) Calculati masura unghiului determinat de dreptele 4A4'si MB.
d) Calculati distanta de la punctul M la planul (B'BC).

@Cubul ABCDA’B’C’'D’ are lungimea muchiei de 6 cm.

b) Calculati perimetrul tr1ungh1u1u1 ACD’ ¢) Calculati aria totald a piramidei trlunghlulare regulate ACB'D' .
d) Aratati cd dreapta B'D este perpendiculard pe planul (ACD’ )

@ Prisma dreapta ABCA’B’C’ cu una din baze triunghiul echilateral 4BC, are AB=18 cmsi A4'=6cm. In
triunghiul 4BC, bisectoarele unghiurilor B si C se intersecteaza in /. Paralela prin punctul / la latura BC
intersecteaza laturile AB si AC in M, respectiv N. b) Demonstrati cd MN = BM + CN.
¢) Calculati aria totala a prismei. d) Calculati masura unghiului determinat de planele (4BC) si (A'MN).



@ in prisma dreapti ABCDA’B’C’D’ cu una din baze patratul ABCD , avem BC'\CB'={0}, AB=2cm
i indltimea BB'= 23 cm. ¢) Demonstrati cd triunghiul AOD' este dreptunghic.

d) Calculati valoarea sinusului unghiului determinat de dreapta 4O si dreapta B'D’.

@ Cubul ABCDA’B'C’'D’ are AB =4 cm, O este centrul bazei ABCD, iar M este mijlocul muchiei DD’.
b) Calculati aria triunghiului B’MO . c) Demonstrati ca planele (4MO) si (B’MO) sunt perpendiculare.
d) Calculati valoarea sinusului unghiului determinat de dreptele A’C si MO.

@ Piramida triunghiulara regulata DABC are indltimea DO = 4 cm si aria bazei ABC egala cu 273 em>.
b) Aritati cd lungimea apotemei piramidei este egala cu 5 cm.
¢) Se sectioneaza piramida cu un plan care trece prin mijlocul inaltimii DO si este paralel cu planul
bazei. Calculati volumul trunchiului de piramida astfel obtinut.
d) Punctul M este mijlocul laturii BC. Calculati valoarea tangentei unghiului determinat de planele (4BD) si (AMD).

@ In trunchiul de piramida triunghiulara regulati ABCA’B’'C’, bazele sunt ABC si A’B'C’, AB =24 cm,
A’B’= 12 cm, iar diagonalele unei fete laterale sunt perpendiculare.
b) Aratati ca apotema trunchiului are lungimea de 18 cm.
¢) Calculati volumul trunchiului de piramida. d) Calculati distanta de la punctul B la planul (4B'C).

@ Paralelipipedul dreptunghic ABCDA’B’'C’'D’ are AB=30cm i BC = A4’ =15cm.
b) Calculati aria totald a paralelipipedului.
¢) Calculati tangenta unghiului determinat de dreapta 4'C si planul (ABC).
d) Determinati pozitia punctului M situat pe muchia BB’ astfel incat perimetrul triunghiului AMC” sa fie minim.

@ Prisma dreapta ABCA'B’C” are ca baze triunghiurile echilaterale ABC si A’B’C” . Punctul O este
centrul de greutate al bazei ABC, AB=12cmsi A4’ =5cm.
b) Calculati volumul prismei. c¢) Calculati distanta de la punctul O la dreapta A’B’.
d) Calculati valoarea tangentei unghiului determinat de planele (4BC) si (4'B'0).

@ Paralelipipedul dreptunghic ABCDA’B'C’'D’ are dimensiunile AB=AD =8 cm i A4’ =6 cm.
b) Calculati lungimea segmentului 4'C .
¢) Calculati distanta de la punctul O, intersectia diagonalelor AC si BD, la dreapta 4'C .
d) Calculati valoarea sinusului unghiului determinat de planele (4’BD) si (C'BD).

@ In piramida triunghiulara regulati VABC, latura bazei ABC este AB = 12 cm si iniltimea piramidei
VO =6 cm. Se noteaza cu D si E mijloacele muchiilor VA si respectiv VB .
b) Calculati aria laterald a piramidei. ¢) Demonstrati ci dreapta DE este paralela cu planul (A4BC).

d) Calculati masura unghiului determinat de planele (DOE) si (ABC).

@ Piramida triunghiulara regulati VABC are baza ABC. Muchia bazei AB = 12 c¢m si muchia laterald
AV =12 cm. Punctele M si N sunt mijloacele muchiilor BC, respectiv AV.
b) Calculati volumul piramidei. ¢) Calculati masura unghiului determinat de dreptele MN si AC.

d) Fie O centrul de greutate al bazei si MN NVO={G}. Aratati ca punctul G se afla la distantd egald
de cele patru fete ale piramidei.

@ Cubul ABCDA’B'C'D’" are AB=18 cm.  b) Calculati aria triunghiului 4'C’'B .
¢) Calculati distanta de la punctul B’ la planul (4'C’B).
d) Calculati volumul piramidei triunghiulare regulate DA’BC’.

@ Intr-o piramida patrulatera regulata VABCD cu baza ABCD, muchia bazei este de 672 cm si volumul

piramidei este egal cu 1444/3 cm’. Punctul E este situat pe muchia AV astfel incat AE=2-VE .
b) Arétati ca triunghiul VAC este echilateral. ¢) Calculati aria laterala a piramidei.
d) Calculati distanta de la punctul E la planul (VBD) .

@ Prisma dreaptd ABCA’B’C’ are ca baze triunghiurile echilaterale ABC si A’B’C’ si lungimea inaltimii
AA' de 4 cm. Punctul G este centrul de greutate al triunghiului 4'B'C' si AG = 247 em.
¢) Calculati volumul prismei ABCA’B’C’.
d) Fie punctul P mijlocul segmentului B’C”. Aritati ca dreapta AC” este paralela cu planul (4'BP).



